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1. Az interneten talalhato adatok® alapjdn a napenergiat elektromos energiava alakité eszkdzok maximalis
Osszteljesitményének magyarorszagi alakulasat az alabbi tablazat szemlélteti (megawattban mérve).

év | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019
Osszteljesitmény (MW) | 12 35 77 168 225 300 640 1277

a) A fenti tablazat adatai alapjan késziilt a kovetkezo tablazat, amely azt mutatja, hogy hanyszorosara
valtozott a maximalis Osszteljesitmény az egymast kovetd években az el6z6 évi maximalis
Osszteljesitményhez viszonyitva. A még hidnyz6 harom szamot irja az alabbi tablazat iires mezdibe,
majd szamitsa ki a kapott 7 szam atlagat és szorasat!

év| 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019

ebben az évben a maximalis
osszteljesitmény az el6zé évinek | 2,92 2,18 1,33 2,00
ennyiszerese:

A maximadlis 0sszteljesitmény alakulasat 1400
exponencialis novekedésiinek feltételezve egy
tablazatkezeld program az elsd tablazatban 1200
megadott adatok alapjan a c(x) =17,84-1,848* 1000 c(x)=17,84 -1,848"
kozelité osszefliggést adja, ahol x a 2012 ota eltelt ¢
évek szama (X természetes szam), ¢(x) pedig MW-
ban adja meg a maximalis Osszteljesitményt a
modell szerint. 400

b) Hany szazalékkal tér el a 2018. évi 640 MW-0S 200
adattol a modell alapjan kiszamithaté 2018-as
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c) Oldja meg a valds szamok halmazan a 17,84-1,848* = 40000 egyenletet!

2. Legyen a H alaphalmaz a pozitiv egészekbdl allo szamparok halmaza, az A, B és C pedig a H alabbi
részhalmazai:

A ={(a; b) | a és b relativ primek}; H

B = {(a; b) | a osztoja b-nek};

C ={(a; b) | a és b koziil legalabb az egyik primszam}. A B
(Ha a # b, akkor az (a; b) és a (b; a) szamparokat kiilonb6zének A

tekintjiik.) "
a) Az alabbi Venn-diagram két részébe beirtunk egy-egy szampart.

Irjon a diagram tovabbi hat {ires részébe egy-egy megfeleld

szampart!

Tekintsiik a kovetkezo két allitast (a, b, ¢ pozitiv egészek)!
I. Ha c osztoja ab-nek, akkor ¢ osztdja a-nak vagy ¢ osztoja b-nek.
Il. Ha a osztdja c-nek és b osztdja c-nek, akkor ab osztoja c-nek.

b) Hatarozza meg a két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait indokolja!

c) Fogalmazza meg az 1. allitas megforditasat, €s hatarozza meg a megforditas logikai értékét! Ha a
megforditas igaz, akkor bizonyitsa be, ha pedig hamis, akkor mutasson ellenpéldat!

3. Egy vizszintesen futd egyenes alagut fiiggdleges keresztmetszete egy olyan
8,1 m magas korszelet, amely egy 6 m sugart korbol szdrmazik. Az alagit
hossza 340 m. (A kép illusztracio.)

a) Mutassa meg, hogy a korszelet korivéhez (egész fokra kerekitve) 221°-0s
kozépponti szog tartozik a korben!
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b) Szamitsa ki az alagit térfogatit! Az eredményt ezer m>-re kerekitve adja meg!
Az alagut ives belsé feliiletét keramiaburkolattal lattak el.
¢) Hany m? a keramidval burkolt feliilet?

4. Egy biogazdasagban az L-es (nagy) méretii tojasokat 10 Ft-tal dragabban adjak, mint az M-es (kdzepes)
méretli tojasokat. Egy kereskedd a mult héten 450 tojast vasarolt a biogazdasagtol 25 800 Ft-ért. Ezen a
héten is 450 tojast vasarol, de csak 23 700 Ft-ot fizet, mert ezen a héten az M-es tojasok szama
ugyanannyi, mint a mult héten az L-es tojasok szama volt (€s igy az L-es tojasok szdma ugyanannyi,
mint a mult héten az M-es tojasok szama volt).

a) Mennyibe keriil az M-es, illetve az L-es tojas darabja, és hany darab M-es tojast vasarolt a mult
héten a kereskedd? (A tojasok egységara nem valtozott.)
Balazs pontosan 4 tojasbol szeretne rantottat késziteni magéanak. Van 6 tojas a htitdben, amelyek koziil
56 és 1 romlott (zap), de ezt 6 nem tudja. Balazs sietOsen, egymas utan iiti bele a tojasokat egy talba.
Ha 4 jo tojas keriil a talba, akkor mar késziilhet is a rantotta, ha azonban két vagy harom jo tojas utan a
romlott tojas keriil a talba, akkor sajnos nem sikeriil Balazs terve. (Ha romlott tojast iit a talba, akkor azt
Balazs rogton észreveszi, és az egészet kionti. Am ha ekkor még maradt legalabb 4 tojas a hiitében,
akkor tjra nekilat a rantotta készitésének.)

b) Szamitsa ki, mennyi a valosziniisége annak, hogy Balazs elkészitheti a négytojasos rantottat!

1.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

5. Az ABCD hurnégyszogben AB = 15, BC = 10. Az ABC szoget a DB 4tlo két részre osztja: ABD«= 20°,
DBC<«x= 40°.
a) lgazolja, hogy az AC atl6 hossza pontosan 571
b) Igazolja, hogy az ACD haromszog szogei 20°, 40° és 120°!
C) Szamitsa ki az ABCD négyszog teriiletét!
A KLMN deltoidban a K és az M csticsnal derékszog van, a KM 4tlo hossza 9,6 cm.
Az LN szimmetriaatlot az atlok metszéspontja két olyan szakaszra osztja, amelyek hosszanak
kiilonbsége 2,8 cm.
d) Szamitsa ki a deltoid teriiletét!
6. a) Harom lany és négy fit moziba megy. Egy sorba sz6l a jegyiik, hét egymas melletti székre.
Hényfé¢le sorrendben iilhetnek le, ha két lany nem {ilhet egymas mellé?

b) A nézo6téren az elsd és a masodik sorban mar csak 3-3 szabad tiléhely van. A masodik sor szabad
ilései pontosan az elsé sor szabad iilései mogott vannak. Hanyféleképpen tud leiilni egy hatfds
tarsasag a hat szabad helyre tigy, hogy a mésodik sorban mindenki magasabb legyen a kozvetleniil
eldtte illonél? (A hat személy magassaga kiilonb6z6.)

c) Egy 8 pontt egyszeri grafnak 13 éle van, és az egyik pontjanak a fokszama 6.
Igazolja, hogy van harompontt kor (grafelméleti haromszog) a grafban!

7. A mérnokok egy 0y fejlesztésii autd lizemanyag-fogyasztasat igyekeznek meghatarozni kiilonb6zo
sebességek mellett. Eddig harom mérési adat all rendelkezésre: ezek szerint 40 km/h sebesség mellett
9,6 liter, 70 km/h sebesség mellett 6,9 liter, 120 km/h sebesség mellett pedig 6,4 liter a 100 km-enkénti
iizemanyag-fogyasztas.

a) A mérési adatokkal szamolva mennyi lenne ennek az autonak a 100 km-re vonatkoz6 atlagos
lizemanyag-fogyasztdsa egy olyan uton, amelyen 30 percig 40 km/h sebességgel, majd 50 percen at
120 km/h sebességgel halad?

Harom mérndk olyan f fiiggvényeket keres, amelyek minél jobban kozelitik az ismert mérési

eredményeket, azaz amelyekre az | f (40) — 9,6| +| f(70) - 6,9| +| f (120) — 6,4| 0sszeg értéke minél
kisebb.
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x—100
Mérndk Csaba az elséfoku f1 (x) =11,2—0,04x fiiggvényt, Mérnok Doéra pedig az f,(x) = g +4

abszolutérték-fliggvényt javasolja az autd 100 km-enkénti fogyasztasanak kozelitésére (X az autd
sebességét jeloli km/h-ban mérve, a fogyasztast pedig literben kapjuk meg).

b) Az f1 vagy az f» fiiggvény kozeliti-e jobban a fenti értelemben a harom mérési eredményt?

Mérndk Elemér azt a masodfoku f,(x) = ax® +bx +c fliggvényt kereste meg, amely mindharom mérési
adat esetén pontos eredményt ad, azaz f3(40) = 9,6; f3(70) = 6,9 és f3(120) = 6,4.

) Hatarozza meg az a, b és ¢ paraméterek értékét! (. kerék —
8. Egy nyari fesztivalon a résztvevok a ,,Szerencsekerekek”
nevi jatékkal tehetik probara a szerencséjiiket. Egy jaték 4b v
soran a jatékosnak két kereket kell kiilon-kiilon
megforgatnia. A kereckek a forgatas utan véletlenszertien
allnak meg valamelyik szamnal. (Az azonos keréken 1évo A 6
korcikkek kdzépponti szoge egyenld, a kilenc korcikk
mindegyikén van egy-egy szdm, a 100, a 200 vagy a 800.) )

A forgatas el6tt egy jatékért 200 forintot kell fizetni. Ha a
forgatas utan a két kerék ugyanannal a szamnal all meg, akkor annyi forintot kap nyereményként a
jatékos, amennyi a két szam Osszege.
(Ha példéul az abran lathaté médon mindkét kerék a 200-as feliratnal all meg, akkor 200 + 200 = 400
forintot kap a jatékos.) Ha a két kerék két kiilonb6z6 szamnal all meg, akkor a jatékos nem kap pénzt.
a) Mennyi a valosziniisége annak, hogy 10 jaték soran az 1. kerék pontosan négyszer all meg 100-as
szamnal?
Egy jatékot jatszva a két kerékkel, a nyereménynek ¢€s a jaték aranak kiilonbsége a jatékos nyeresége.
b) Egy jatékot jatszva mennyi a nyereség varhato értéke?
Ha a két keréken forgatott szamok 6sszege 1000, ezt ,,bing6”-nak nevezik. Ha bingoét ér el egy jatékos,
akkor valaszthat egy zeneszamot a fesztivalsatorban.
c) Igazolja, hogy a bingo forgatasanak valdszintisége 0,2.
d) Hanyszor kell jatszani ahhoz, hogy legalabb 95% legyen annak a valosziniisége, hogy egy jatékos
legalabb egyszer bing6t forgasson?
9. A val6s szamok halmazan értelmezett f fliggvény f ' derivaltfiiggvényének hozzarendelési szabalya:
f'(x) = (x—2)*-(x-5).
a) Adja meg az f fiiggvény Osszes lokalis (helyi) széls6értékének tipusat és helyét!
b) Hatarozza meg az f fliggvény hozzarendelési szabalyat ugy, hogy az f grafikonja athaladjon a
(0; 1) ponton!
3

¢) lgazolja, hogyag: R —» R; g(x) = 3+ x

X2 +1

fiiggvény szigoruan monoton ndvekedd!

Pontszamok:




